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pak tyto částice na jednotce plochy část w | a 2 ^ , takže se 
každá ze Z částic tu zadrží, jakmile se v tomto oboru jen 
octne. I mel by se tudíž počet všech k počtu zadržených jako: 
l:w|(?2jr, kdyby částice vrstvy | byly v klidu. Poněvadž se 
však tyto částice též pohybují, projde jich touto vrstvou podlé 
předešlého ještě menší počet a bude tu podlé vzorce (25) 

Z:aZÍ=í:%n^a27t, 
z čehož jde, zkrátíme li, 

a=%7ta2n (29) 
aneb máme-li zřetel k vzorci (28) 

nZ = - ~ ~ . (30) 
4%a~ v J 

Ze vzorce tohoto jde na jevo, že součin ni závisí jen na 
průměru částic a a jest tudíž nezávislým na tlaku a teplotě, 
pokud se zároveň nemění velikost jich. 

(Dokončení.) 

Poznámka o součtu čísel kvadratických. 
Podává 

František Hromádko. 

V čísle 2. roč. IV. tohoto časopisu uveřejněn jest zajímavý 
spůsob, jakým lze sečísti n přímo po sobě jdoucích ztrojmoc-
něných členů přirozené řady čísel. 

Úloze této stojí po boku úloha jiná, jednající o součtu 
čísel zdvojmocněných od 1 až do n2 včetně. 

Úloha ta jest sice v zmíněném čísle časopisu na str. 79. 
vzorcem pro všeobecný člen čtyřbokých jehlanů mimochodem 
rozhodnuta; spůsobem nezávislým lze ji však snadno řešiti 
takto: 

Ze vzorce 
(n + l ) 3 = n 8 -f 3n2 -f- 3n -f 1 
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jde (w + 1)3 —«3 = 3n2 + 3 n + l 
Dosadíme li do vzorce tohoto za n postupně jednotlivé 

členy přirozené řady čísel, obdržíme 
23 — 1 3 = 3 . 1 2 + 3 . 1 + 1 
33 — 2 3 = 3.22 + 3.2 + l 
43 — 33 = 3 . 3 2 + 3. 3 + 1 
53 — 4 3 = 3.42 + 3 . 4 + l 

(n + l) 3 - n3 = 3w2 + 3n + 1, 
a sečteme-li na obou stranách, 

(n + l ) 3 - l 3 = 3 . .S(n2) + 3(l + n ) ~ + n , 
n=l a 

z čehož po malé redukci vyjde známý vzorec 

£(n»)=-5-(ti+l) (2»+l). 
n—l O 

Úlohy. 

I . Z r a a t l i e m a t i k y , 

Řešení úlohy 58. 
(Podává V E. Vosa, žák V. třídy č. v. reálných škol v Praze.) 

Trojúhelníků, jichž úhly jsou menší nežli 90°, vyhovuje 
daným podmínkám patero, a sice jsou úhly jejich: 

3C« = 42°, 49°, 56°, 77°, 84°, 
3C/3 = 72°, 54°, 36°, 81°, 63°, 
£ > = 66°, 77°, 88°, 22°, 33°. 

(Tutéž úlohu řešil J. Křesadlo (neúplně), žák Y. třídy 
č. r. škol v Praze.) 

Ú l o h a 61. 
Má se řešiti soustava shod 
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